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I AYKEIOY- OAHTIEZ -AEAOMENA

e  Aldpkela Slaywviopol 3 WpPEG.

e Na ypayete svavayvwota, oto xwpo mou Ba kahudpBei adladavwe, to dvopd oag, tn StevBuvon cag,
ToV apLOud Tou TNAEDWVOU oag, To GVopa Tou 6XOAELOU Gag, TNV TAEN 0O Kal TEAOG TV uTtoypadn oag.

e Na kaAUpete ta otolxela ocog adol TPONYOUUEVWG TILOTOMOLNOEL N TOUTOTNTA OO¢ KAtd TNV
napadocon Tou ypamntol oac.

e [ kdBe epwtnua Tou 1° MéEpoug elvol CwWOTHA_PLa KoL LOVOV OmAvINon oo TLG TECOEPLG
avaypadoueveg. No TNV EMIONUAVETE Kol va StaypaeTe To ypAppA TNG CWOTAG amavinong (A, B, I'n 4)
OToV Tivaka tng oeAidag 9, AIXQZ IXOAIA. To 1o Mépog nepthapBavel cuvoAlkd 40 epwTNOELG Kal KABe
owotn amnavinon Pabuoloyeital pe 1,5 povada. O MPOPAEMOUEVOG UECOC XPOVOC QmMAVTINONG yla KABe
£pWTNHA glval Tepimou 3 min. Aev MPEMEL VA KATAVOAWOETE EPLOCOTEPO A0 MEPLTIOU 2 WPEG YLAL TO PEPOG
aUTO. Av KAToLa pwtnon oag poPAnUatilel LELaitepa, TPOX WP OTE OTNV EMOUEVN KOL EMOVENDETE, av £XeTE
Xpovo.

e [la TIG QOKNOELG TOU 2°Y Mépoug va Slaypaldete tov aplBuo 1 To yPARUA TNG OCWOTAG AmAVTNONG
otov mivaka tng oeAidag 9, kat tnv mApn AUon oto teTpddio twv amavinoewv. Kopio Avon &g Ba
Bewpnbel cwotn av Asimetl pia amd tig Svo amavinoestc. Ot LOVASEG yLa TIG 2 AOKNOELG Tou 2°Y MEpoug
elval cuvoAwka 40.

e To ZYNOAO twv BAOMQN =100

MNpoooxn
H oelida pe tig Anavtnioelg Twv Epwtioswv MoAarnAng Emdoyrg Kat TG AMAvVINoelg Twv ACKRCEWV
npénel va enttouvadBei oto TETPASLO TwWV ATLAVTAOEWV.

e [lpoomaBnote Vo AIMOVTAOETE O OAA TOL EPWTAMATAL
e OapBpapeubolv oLHAONTEG UE TLC CUYKPLTIKA KAAUTEPEG EMLOOOELG.

e O XpOvog elval EPLOPLOUEVOG KOl EMOUEVWE SLatpéfte ypryopa OAa Ta epwTripata Kal apxiote va
QITAVTATE OO TA TILO EUKOAQ YL 0OC.

OYZIKEZ *TAOEPEZ

ItaBepd agpiwv R | R= 8,314 )-KTmol-1= MopLakag oykog agpiou og STP Vim =22,4 L/mol
=0,082 L-atm ‘mol-1K1

Ap. Avogadro Na =6,022 1023 mol-! ItaBepa Faraday F=96487 C mol?

pH20=1 g/mL 1 atm =760 mm Hg K w= 10" ctoug 25 °C

2EIPA APAITIKOTHTAZ METAANAQN:
K, Ba,Ca, Na,Mg, Al, Mn, Zn, Cr, Fe, Co, Ni, Sn, Pb, Hz, Cu, Hg, Ag, Pt, Au

ZEIPA APAITIKOTHTAZ AMETAAAQN: F2, Oz, Cl2,Brz, Og,12,S

ZHMANTIKA AEPIA ZE 2YNOHKEZ NEPIBAAAONTOZ: HCI, HBr, HI, H2S, HCN, CO2, NH3, SO3, SO2

SHMANTIKA Ahata Ag, Pb, ektdc oo ta VITPLKA

IZHMATA AvBpaxkikd kat Pwodopikd dhota, ektdg K*,Na*, NHa*
Y6po€eiSia petdMwy, ektog K*,Na*,Ca2*,Bat
Oslovya dAata, €ktog K,Na, NHa* ,Ca?t, Ba?*, Mg?*
Oelkd dhata Ca?*, Ba2t, Pb2*

IXETLKEG ATOMLKEG HATEG (aTopka Bapn):

H=1 C=12 0=16 N=14 Fe =56 K=39 Zn=65 | Ca=40 | Cr=52 1=127 Cl=35,5

Mg=24 [ S=32 Ba=137 | Na=23 | Mn=55 Ti=48 | Br=80 | F=19 Al=27 Cu=63,5 Pb=208

Sr=88 Ag=108 | Nu=59
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NPQTO MEPOZ-EPQTHZEIZ NOAAANAHZ ENIAOTHZ

1. To 6106€wvo Ppwodoplkd aoBEOTIO MAPLOTAVETAL UE TO Hoplako tumo Ca(H,P0,),, omou x
aképalog. Eva delypo autol tou aAlatog pe pala 9,76 g mepléxel 0,17g udpoyovou, 2,59 g
dwaodopou kal5,33g ofuyovou. O akEPALOC X EXELTNV TLUA:

A. 1 B. 2 r. 3 A. 4

2. Ta atopa pwoddpou otnv avtidpaon P, +3NaOH + 3H,0 - PH; + 3NaH,PO,:
A. povo ogeldbwvovtal B. aAAo avdayovtalkolaildo ofsldwvovTal
. povoavayovtat A. oUte ofeldwvovtalolTe avayovral

3. OLakOAouBecxnuIkEC e€lowaelg delyvouv tnv emidpoaon tou BaciA kol vepou (piypa HNO; —
HCI pe avaloyia mol 1:3 avtiotolya) ota "suyevi pEtaAha Pt katAu.

(a) Pt +(b) HNO; + (c) HCI ——> (d) PtCl, +(e) NO + (f) H,O
(8) Au + (h) HNO; + (i) HCI —— (j) AuCl; + (k) NO + () H,0
To aBpolopa twy aképalwy cuvtedsotwy (c), (e), (), (h), (k) tooUTtat pe:

A. 26 B. 24 r.20 A.8
4. 3tnv €Kova Tou akohouBel Sivetal To evepyeLako D ———— "
Sidypappa tngaviibpaong: A(g+B(g) — > lg)+A(g) E, | /
oludwva pe Tn Bewpla TNG LETAPATIKNGKATACTOONG. : -
, , EvEpyYELQ QVTIOD(I)\’T(UV
loxueL otL (A ko1 B)
EVEPYELL TTPOLOVTOV
(T ko A)
A.E;—AH=E; B. n avtidpaon eivat T. n evépyela evepyomoinong tng A.AH=E;—E;
evd0Bepun avtidpaoncloovtal pe Es
o o c e © 5. Zta Suthava doxela, epdaviletaLn apyikn kataotaon Kot
c @ o ° o N KAataotoon XNnHUKAG Looppormiag, MG €EwBepung
o o e | uetatpomnngaepiwvpopiwvE ( O) mpog oxnuatioud aspiwv
° popilwvZ ( @).
o e ° o

H xnukn eflowon mou meplypadel KoAUTEPA TN

OUYKEKPLUEVN avTibpaon eival:

(apxikn kataotaon - looppormiog)

A. E(g) = Z(g) AH<0 B. 2E(g)=1Z(g) AH>0
I. E(g) = 2Z(g) AH<0 A. 2E(g) =2Z(g) AH<O0

6. ATIO TIC akOAouBeC LoopporTtieg, n Bon woppormiac Ba ennpeaoctel and tn PeTo oA TNG
niieong:
A. C(s)+CO;,(g) S2CO(g) B. CoCl,*(aq)+6H,0(l) S Co(H,0)s**(aq)+4Cl (aq)

I. Ny(g)+0,(g) S2NO(g) A. Fe;04(s)+4 Hy(g) S 3 Fe(s)+4 H,0(g)

7. e kAewoto Soxelo Bplokovral oe kataotach tooppormiag 1 mol A, 1 mol B kat 2 mol T
oUudwva pe tn xnuiknA e€iowon: A(g)+B(s) S M(g) AH<0
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MeTaBAAAeTAL £VAG OTIO TOUG TTALPAYOVTEG TIOU eMNPEAlOUV TN BEoN TNC XNULKAC LOOPPOTILOG
OTOTE OTNV TEALKN KOTAOTAON LooppoTLag mou anokabiotatal Bpednke otimepléxovtal 2,5 mol
I H petaBoAr mou éxeL mpaypotonotnBsi eiva:

A. al&non Beppokpaociog B. adaipeonnoootntagl

. mpoobnknmnocotntacl A. adaipeon moodéTnTOGCB

8. Alvetal n woopporia: 8H,S(g) + 40,(g) = Ss(s) + 8H,0(l) . H owotn ékppacn tng otabepag
XNULKAG LooppoTtiag eivat:
A. _ [Sa]'[Hzo]g B. [Hzo]8
Ke=tT P 1o T Ke=r—= 1~
[st] '[Oz] [st] '[Oz]
1 8

r. c= 8 4 A. KC — [HZO]

[st] '[Oz] [OZ]4
9. 2e Soxelo dykou V L epodlacpévo pe Epporo glodyovtat 20 g CaCOss kat Beppaivovral
otouc 727 °C. MeTd TNV amoKotAoTaon ThGloopporniac cupudwva pe tnv e€lowon:
CaCO;(s) S CaO(s)+CO,g), n nalotou otepeou eivat 15,6 g kat n nieon P,. Av unoSumAaclootet
0 0ykogtou Soxelou otnv dla Beppokpacia, nanoddoontngavrtidpaongdidonacngtov CaCO;
KaLn miieon otn véa loopporia Oa eivatavtiotowa:

A. 50% , 2P, B. 25%, P, r. 50%, P, A. 25%, 1,5P,

10. >& kevo Soxelo eloayovtal2 mol N, ka5 mol H, ta onoia avtidpouv cUpdwva Pe T XN LKA
e€lowon: N,(g)+3H,(g) = 2NHs(g). To N, aviédpaoe o€ M0COOTO 62,5%. H amodSoon g
aviidpaongeivalion pe:

A. 75,0% B. 62,5% r. 50,0% A. 80%

11. Mwa moootnta otepeol CoCl, SLAAVETOL OE ATILOVIOUEVO VEPO KALTO XPWHO TOU SLAAU LA TOC
Tou TPOKUTTEL €lval pol. Me mpoaoBrikn dUo otayovwy rukvou HCl To xpwpa Tou SlaAUpaTog
yivetalumAe. e udatiko StaAupa amokablotataln .oopporia:

CoCl,2+6H,0 == [Co( H,0)] **+4Cl -, AH <0 .
o TNV EK VEOU LETATPOTTH TOU XPWHATOCTOU SLAAUUATOG 0 POl PETIELVAL:
A. Bepuavbeito StdAupa
B. mpooteBel oteped NaCl pe tautdypovn avadeuon tou SLaAUUATOC
I. mpooteBbolv peplkEC oTayoveg ukvou Stalvpotog AgNO; pe tautoxpovn avadsuaon Tou
SlaAbpatog
A. mpooteBel adpudatiko péaco.

12. PuBuoTtiko dtaAupa pmopel va mpokUP el and tnv avaplEn iowv oykwv Stalvpdtwy HC
0,10 M:
A. "‘NaClo,10 M B. NH30,10M . NaF0,2M A. NaOHO0,2 M

13. 20 mL StaAUpatog to omoio mepléxel CgHsOH 0,2 M kot CH;OH 0,2 M, oyKopeTpouvTal e
npotumo Stalupa KOH 0,2 M. 2to 1oodUvopo onuelo xpnollomoLfnke GyKog Tou pOTUTIoU
SlaAUpatogiooge:

A 40 mL B. 10mL r. 20mL A, 60mL

14. Avtudpolv 4,8 g payvnoiov pe 500 mL udatikoUu OSlaAUpatog alBavikoUu of€og
TEPLEKTIKOTNTAG 7,2% W/V. O OYKOGTOU agPioU TToU eKAUETOLKATA TNV TTapamavw avtibpaon o€
P = latmkat Beppuokpaciad=227° C eivatioogpue : (AivetatA,Fe =56, C=12, H=1, 0 = 16)
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A. 41L B. 411L r. 82L A, 821L

15. Y6atikd SwaAvpa A; HF 0,1 M avapyvuetat pe vdatikd StdAuvpa A, HF 0,2 M.O BaBuog
LOVTLIOpOoU Tou HF kat ota 800 StaAvpata sival pikpotepog tou 0,1. 1o TeAkO SlaAvpa A; os
OX€0N UE TO A; LOYVEL:

A. oM FT P, pHT  Boad, [F]TLpHD Ta ™ [F]1 MNeHY Ao, [FIT™pH Y

16. Mo ta 3 vdatikd StaAvpata A;

D,, A; TwWV POVOTIPWTLIKWY BACEWY Adhupo : : i Bs
SumAavogmivakag otoucg25 °C: Oykog StaAupatog HCl oe mL mou |50 |20 | 20

Mo touc BaBpolc ovtopol Twy | amatteital yia tnv e§oubetépwon 10
Bdoswv ota apxkd StaAvpata | MLSwAlpatogBdaong

LOXVEL:
A a>03>0, B. % _gkat% _qg [ @<t<o A =Tkt _1
a, a, a, 4

17. O 6eiktng HA eival acBevég povompwtiko o€l pe K, = 10°. H 6€wvn popdr] tou Seiktn £xel

KOKKLWVO XpwHa, evw N Poaokn popdn €xel kitpwo ypwpa. e StdAuvpa NH,CIO 0,1 M

npootiBevtal 2 otayoveg tou deiktn. Av Sivetat ott K, =10, Ky (vuzy = 2-10° KAt K, (cio) = 2-:10°8

TOTE:

A. to SlaAupo Bo ATIOKTAOEL KOKKIVO  B. TO SLAAUMA OO ATIOKTACELKITPLVO Xp WU

Xpwpa

I. To dlaAuvpa Ba amoktrost moptokaAl A. &ev pmopel mpoPAedBel 10 Ypwpa, adol o

XPWHA akpLBrgumoAoylopogTou pH tou SlaAupatog eival
adlvatog

18. Noootnta ion pe 412 mg evog Selypatog dutodpopudkou mou meplexel GopUaAdelion
petadEpBnke oe Kwvikn GLaAn mou mepteixe 50,0 mL StaAbpatog NaOH 0,0996 M kat 50,0 mL
SlaAbpatog H,0, 3%w/v.To SwaAvpo BepupdvOnke pe amotédeopa thv ofeldwon tNng
doppardelidngovudwva pe tn XNUWKN e€lowon:

OH ™ + HCHO +H,0, — > HCOO " + 2H,0
AkoAouBnoe PuEn tou SlaAvpatogkatnmoootnta tou NaOH mou anépelve oyKoUeTpnOnKe pe
npotumno daAupa H,S0, 0,0550 M. KatavaAwdnkav 19,7 mL npdtumou dtaAvpatog. H % w/w
TEPLEKTIKOTNTA TOU Selypatog o dpoppuaAdeilidn eival ion pe:
A. 7,86 B. 15,7 r. 20,5 A. 28,4

19. H duthavn KopmOAN AmElKOVIZEL TNV OYKOUETPNON ME:

A. Mpotuno AdAupa KOH katl oykopetpoUpevo StaAupa
HNO:;.

B. Npotumno AtaAupa KOH katLoykopetpoupevo StaAupa HF.
I. Npotumo AtdAupa HI katoykopetpoupevo Staiupo NaOH. 5
A. Mpotumo AldAupo HI kKaloykopetpoUpevo dtaAupa NHs.

PH 145

loobuvapo
onpeio

-+

20. Yoatikd SiaAupa A; ouykévtpwong ¢ Kat oykou 1 L,
TePLEXEL HovoTpWTIKO 0EU HA otoug 6°C. To StaAupa €xel 0 1
pH;1=2,5 ko toxveL n oxéon [H;0+]=10%°«[OH-]. (Xtoug 25°C n

Kw=10"%) T tn Beppokpacio O mou BplokeTaLto StaAupa LoXVELOTL:

A. 6=25°C B. 6<25°C I. 8>25°C A. dev e€aysTaLouunépaopa
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21. e éva avBpakoU)o vepO £xouv amokotaotabel ol akOAOUBEC LOOPPOTTIEC:

I. CO(g) = CO,(aq)

Il. CO,(aq)+H,0(¢) = H,CO;(aq)

lil. H,CO;(aq)+H,0(¢{) = H;0"(aq)+HCO; (aq)

IV. HCO;(aq)+ H,0(£) = H;0*(aq)+ CO;* (aq)

Je pa moootnTa avbpakouyou vepou, mpooTiBetal deiktng epuBpd tou peburiou (pKk,=5,2
KOKKLVO - KITpWVO) OmoOTe TO SLAAUMA OTMOKTA KOKKWVO XpwHa. To SdtdAupa polpdletal oe 3
S0KLHOOTIKOUG OWANRVEG. O 1°¢ SOKLUAOTIKOG CWANVOLG OLVOKLVELTOL CUVEXWG. 2TOV 2° SOKIUAOTIKO
ocwAnvanpootiBetatmocotnta Na,CO; kalotov 3° SOKLUAOTIKO CWANVA EKTIVEOUE 0TO SLAAUUA
HE €va KaAopakl To xpwpa Tou Ba amoKTACEL avTioToa KaBe SOKLUAOTIKOC cwAnvac, Ba
elval:

A. kitpwvo— kitplvo— moptokaAl B. KOKKLVO— KOKKLVO — TTOPTOKOAL

. KOKKWVO— KOKKLVO — KITpLVO A. kitpwvo—kitplvo— KOKKIVO

22. Y6atiko StaAupa ofalikol kaAlovatpiou (KOOC-COONa) ywpiletat
| og 2 pépn. To 1° ofeldwvetal MARpwg amd StdAvpa KMnO, os 6&wvo
\C/C\ONa nieplBariov (H,S0,). To 2° ofeldbwvetal mAnpwg amno StaAvpa K,Cr,0; ot
I o0&wo neptpaiirov (H,SO,). To dBpolopa Twv HKPOTEPWY OLKEPOALWY
OUVTEAEOTWY TWV 2 XNULKWV EELOWOEWV TIOU TIEPLYPAPOUV QLUTEG TIC 2
ofeldwoslLg, elvaLavtioTolya:

A. 82 ko158 B. 72«kol53 r. 41 ko 52 A. 68 kal53

KO

23. Oykopetpouvtal 100 mL acBevolg HoVOmPWTKOU
oféo¢ HA pe mpotumo SidAupa NaOH 0,5 M kat
TPOKUTTELN SUTAavi KaUTUAN OyKOUETPNONG.

ATIO TIC TIPOTAOCEL TOU akoAouBolv, pia eivou
onwodnnote AavOacuévn:

A. O 6eiktng pmhe t™¢ BpwpoBuuoAing (K.=107)
Bewpeital  KATAAANAOG  ylO TN  OUYKEKPLUEVN
OYKOUETPNON T I A S

T
5 10 15 20 25

Viaon (ML)

B. Otav €xouv npootebel 15 mL npodtunou StaAlpatog,
TOTE £XEL OXNUATIOTEL PUBULOTIKO SLAAU A

I. To aoBevéc ol HA £xeL otaBepd Lovtiopou K,=10*
A. H apykr cuykévtpwon tou o&€ogHA Atav 0,1 M.

24. H vikotivn mpooBAAAEL TOOO TO KEVIPLKO, OO0 KOLTO MEPLPEPELOKO VEUPLKO cuoTnua, eivat
AKPWC €OLOTIKA KaLLoXUPA SNANTNPLWSNC. EmdEpeLatfénaon tngmieong Tou APATOG, LELWVEL TA
enineda Brrapivng C otov opyaviopo, mpokalel BAAPBeg oto S€ppa Kol 0TOUG TVEVOVEC. ATO
CXNUKAC armoPney sivatpia S1o6€vn faon, ue poplako tumo CioHysN,. OLlotabepéclovtiopou
NG £XOUV TLHEC Ky = 1078 kot Ky, = 107, Eva uSatikd StdAupa vikotiving pe ouykévipwon 0,01 M
€XeLTun pH mepimou ion pe:

A. 40 B. 10,0 r. 10,5 A. 11,0

25. OLMOpOKATW MPOTACELG AVAPEPOVTAL OTO HOPLO TOU abeviou. H povadikn cwotmpotaon
eivat:

A. Yto udplotou atbeviov untapyouv 4 ¢ Secpoi kol 1 m eouog

B. O uBPLOLOUOG TWY TPOXLOKWY OTA ATOUO TOU AvBOpaka oTo HopLo Tou albeviou elvatl sp
I Hywvio twv deopwv H-C-Hoto poplotou abeviou eivat 180°

A. O 5£0OC TT OTO HOPLO MPOKUTITEL ATTO ETUKAAUY N N UBPLEKWY TPOXLOKWY



https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%B5%CF%85%CF%81%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CF%83%CF%8D%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1
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26. To katdv tou owdrpou (lll), Fe3', €xeL tov 6o aplOUd NUOUUTANPWUEVWY N
CUUTANPWHEVWY d TPOXLOKWVY UE TO:
A. ,:Sc B. 5V . ,Cr A. 4,Mo

27. O apyupog (s,Ag) elvaL éva amo Ta AlyOTEPO SpaCTIKA XNHLKA OTOLKE (oL KalL:

A. avikel otnv 3" oelpd Twv otolxeiwv B. avikel otnv 11" opdda kal eivat
HETATTWONG SLapayvnTiko otoleio

. €xe1 10 nAektpovia pe €=0 A. €xeL 19 nAsktpovia pe mg =0

28. To otoelo  ,5Mn eudavilel otig Sladopes evwoelg Tou Pe AAAa otolxela aplBuoug
ofeidbwong+2, +4 kaL+5. To 1o otaBepod KATIOV TOU £ivalt:

A. Mn2* B. Mn#* . Mn” A, éxouv bla otaBepodtnTa

29. O uBpldLlopoCTWY avBpakwy oto popLo tou CH,=CH-CH,Cl eivatavtiotowa:
A. sp?-sp?-spd B. sp-sp?-sp? . sp-sp2-sp A. sp?-sp?-sp?

30. To otolxeio Tov £xeL TN HeyaAUTepn evépyelaSeUTEPOU LOVTLIOUOU ( Ej,) arm’ oAa ta otolxeia:
A. elvalto eAadpUTEPO EVYEVEC AEPLO

B. elvalemiong KALTO MO NAEKTPAPVNTLKO OTOLXELD

I. elvalTo aAKAALO E TN UKPOTEPN OTOLLKN KTV

A. avnkel otnv 3" teplodo tou Meplodikou Mivaka kot oxnuatilel YAwpidlo pe to peyaAltepo
onueio tHEewc oe oUyKpLON LE TA YAWPLSLA TWV UTIOAOUTWY OTOLXELWV TNC TIEPLOSOU

31. >to puoéplo tou poupaptkou 1 Boutevodukol 0€E0C UTIAPXOUV:
A. 90 ko 2n deopol B. 110 kat 3m deopol . 100 kat Im deopot  A. 110 katlm Seopol

32. To KatdAAnAo avtiSpaoTipLo yla va avidpaaoel to 1-mponulopayvnolo-pwuidio Kol va
SWwoeL w¢ KUPLO TtPOidV 2-puebulo-2-teviavoln eivaln:
A. aketaAbelidn B. aKETOVN . uebavoin A. nmpomavoAn

33. H nmpooBrkn vdatikou StaAluatog HBrO oto ueBulompormnévio divel wg KUpLo poidv tnv
€VWON A€ CUVTAKTLKO TUTIO:

(I:H3 CIZH3 (|.7H3 CI:HS
B. Br I. OBr A. OH

34. Mo péBodogmpoodloplopol NG Sopung evog aikeviou eivatn ofeidwon pe NalO, mapoucia
KMnO,. Fvetaloxaon tng avBpakikng aAuacidag, onwc poaivetaloto mapadeypa:

s Naio ¢
a 4
- Al H H
CH{CH=CCHCHy ey, CH,CHCCHg + CHyCOO
CHs o

KoL ta mpolovra ofeidbwong tavtomolovvtal. H Stdomaon tou 2-puebulo-1-Bouteviou e
NalO,/KMnO, iveLwg poidvta:

A. to CO, kattn foutavovn. B. tn poppardelidn koL tn Boutavain

I. To LUPUNKIKO 0L KaL Tn Boutavovn A. TNV AKETOVN KOLTO alBavIko o€V

35. H évwon A pe MT: C,HsO, mpootiBetalos udatikd StaAupa NaOH Kalmapayetal piy o Twv
OPYOVIKWY EVWOoewV B kat I, To dtdAupa mou mpokUTTel xwpiletal oe duo pépn. Ito 1° pépog
npootiBetat o6fwvo SwdAuvpa KMnO, kol mapatnpeitat €kAuvon oaepiou(puoalideg) kat
OTIOXP WHATIOUOC TOU POooTIBEpevou StaAUpatog(KMnO,). 210 2° pépogmpooTtifeTatl aAkaALKO
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StadAupa I, kot mapatnpeitol kataBuBion kitpvou WHHOTOC. ATO Ta MAPATAVW TPOKUTITEL TO
CUUTMEPOLOUO OTLO GUVTOKTLKOGTUTOGTNGA eival:

A. alBavikdcalbBuleotépac B. peBavikdc mponmuAeoTEpag

I. mpomavikog ueBuleotépag A. peBaVIKOC LOOTIPOTIUAECTEPQG

36. H otaBepd 1ooppomiagTngavtidpaongn onola neplypadetat and tn XNk e§lowon:

20; 30, AH>0, eival ion pe 0,050 M oe Beppokpaocia mepipairovrog kat 0,055 o€
Bepuokpaocio 61. HO1 unopeiva eivatoe °C ion pe:

A: 0 B: 10 r25 A: 40

37. Me Baon tnv Suthavn ypadikr mapaotacn nonoia
QUTTELKOVIIEL TIC CUYKEVTPWOELG TWYV CWHATWY TIOU HETEXOUV 12
otnv wopporia A(g)<>2B(g) and TigmpoTAceL; ToU 10 1
akoAouBoUv elvalowoTtégoL: s\‘
1. H kapmuAn 1 avtlotolyei oto cwua A
2. H otaBepd Kceivation pe 4 oe t=20 s 4 SEFEFe
3. Tn Xpovikn otyun 25 s yetaBAnOnke n
BepHOKpAGLO TOU GUCTHUATOC

4, Av glvalyvwoto otLn avtidpaon eivate§wbepun, 0 10 15 20 25 30 35 40
oe t=35 s n Beppokpaocia elvatxapunAotepn amno otLoe t(s)

t=20s.

A: 1,2 B:1,2,3,4 r-2,4 A:3,4

(M)

38. O oYnUATLONOG Tou HI amod H, kat atpoug |, eivat pla evé6Bepun avtibpaon. MeyaAltepn
noootnta BepuodTnTaganoppodatoL otV N GUOLK KATACTAOHN TOU tapayopevou Hi eiva:

A: otepen B: uypn I aépa A: tuyaia

39. H otyptaia tipn tng taxutnTagtngavtibpaongtwv A, B, I, n onola neplypadetatand tn

xnukn e€iowan: 2A(g)+B(g)— 3r(g), oe t=3 min, eivation pe 3,0 moleLles?, T xpovikn oTlyun
t=150 s n otwyplaio taxvtnTo TNG avTidpaong unmopeiva eivat ion pe:

A: 3,0molelles? B: 2,0molelLles? I 3,6 moleLles?! A: 1,2 moleLlemin?

40. OLakOAouBegmpotaocelg adopolv tnv albavain

o. To popLd TNG €XEL 6 0 Kol It Seopolg

B. O UBPLELOUOGTWY aVOPAKWY 0TO HOPLo TNGatBavaingeivatsp?

Y- AvTI6pd UE A UUWVLAKO SLAAUMQ VITPLKOU apyUpou

8. Mnopei va mapaokevaoTel amo tnv abavoin pe .oxupn B€puavaon og xaAkvo doxeio.

€. Me eniSpaon aAkaAikoU StaAvpatogl, avtidpampog 2 opyoVIKEC EVWOELS OTTO TLC OTIOLEG N
pia amoxpwpaTileL To WSS 0ELWVO SLAAUA TOU UTEPLOLYYAVIKOU KaAloU.

ATtO QUTEGOWOTEGElvalL:

A: Oheg B: a,y,6 ra,y,d,e A:vy,8,¢
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B MEPO2- AZKHZEIZ

1. Y& kevo 6oxeio elodyovtal 5 mol C kat 4 mol CO,.To doxelo Bepuaivetal otoug B8°C, ondte

amokabiotatoln looppornia: C(s)+ CO,(g) =— 2€O(g)

ZTNV KOTAOTOON LOOPPOTILAGTO AEPLO Uiypa EXELTEPLEKTIKOTNTO 0€ CO (@J %V/v .
3

1.1. H moootnta (og mol) tou C otnv Wooppornia eivat:

A. 4 B. 5. r. 2. A, 3.

1.2. Alatnpwvtog otaBepn tn Beppokpaocia, petaBaAletal o Oykoc Tou Soxeiou. Itn véa Béon
loopporiacg Slamotwbnke 0tL oto Soxelo mepiExovral 48 g C. To mnAiko tnNg aAnmodoong tng
TMPWTNC LOOPPOTILOG, TTPOG TNV ATIOS 00N TNG SEUTEPNGLOOPPOTILAC LOOUTAL LIE:

|A.2 |B.3 |r.1 |A. 0,5.

1.3. H % petafoAn tng nieong oto Soxelo PeTal TNG aPXLKNG KAL TNG TEALKNG LOOPPOTILAC Elval
lon pe:

|A. 270 | B. 400 | r. 500 |A. 600

1.4. Miypa CO kat CO, €xeLtnv i6la cuotoon He To a£pLo piypa oto epwtnua 1.2. (teAwkr) 6éon
Loopporiac) kat dtapiBaletal oe x L epuBpoiwdoug udatikol StaAluatog Al umepuoyyoavikou
kaAlov 0,25 M ofwiopévou pe H,SO,. Mapatnpeital otL 1o Xpwua tou StaAvpatog Sev
HeTAPANBNKe .M TOV TANPN ATOXPWHATIONO Tou SlaAUpatog Al mpootiBetal otadlakd
avudpog Beukog aidnpog (1), pe tavtdoxpovn cuveyn avadeuon tou Sltallpotog. TEAKA TO
SlaAupa amoxpwpatiotnke otavmpootednkav 152 g Beukou aidnpou(ll), o orologofeldbwvetat
npog Beuko aidnpo(lll). Htwr tou x og L eivat:

|A. 3,2 |B. 4,0 |r. 6,4 |A. 0,8

1.5. Meiypa peBavoAngkat 2-mpomavoAng amoxp wpatilel koL maALx L epuBpoiwdougudatikou
StaAUpatog Al unepuayyavikoU kaAiou 0,25 M ofwiopévou pe H,SO,, evw otav avidpad pe
HETAAALKO vATplo ekAUovTalL 16,8 L agpiou petpnpéva oe STP. H cuotaon tou peiypotoc o mol
elvaLavtiotoya ion pe:

|A. 1,0-0,5 B. 0,7-0,6 |r. 0,6-0,7 |A. 0,5-1,0

MONAAEZ:4+4+2+6+4
2. AlatiBevralta akoAouvBo udatika Stalvpata:

(A1) HC? pe ouykévipwon (4,) HNOj3 pe ouykévtpwon (A;) CH;COOH pe
3.10° M 3103 M ouykévipwon3M (K,=2-10°)

2.1. AvaptyvUovtat 10 mL amnod kaBe éva amno ta StaAlpata Ay, A, KatAs. To pH tou SlaAUpatocg
TIOU TIPOKUTITEL, EXELTLUA:

A. 2,00 B. 2,25 r.2,44 A. 3,00

2.2. 10 mL and to diaAvpa A; apatwvovtal pe 20 mL vepo Kal mpokUTtel to StdAvpa A,. 10 mL
oo to SLaAupa A, apalwvovtol he 20 mL vepd KAl TPpoKUTTELTO SLAAU U As.

Ye 1 mL tou StaAvpartog A; mpootiBevtal 2999 mL vepd Kal MPoKUTTEL SLAAUMA Ag. Z€ KWVIKN
dLain avaptyvoovtat 10 mL and to StdAvpa A, 10 mL and to StaAvpa As kot 20 mL and to
StaAupa A omtote mpokUTTEL SLAAU A A, OTO oMoio pooTiBevTtal oTayOveS OO TOV SEIKTN UITAE
¢ BpwpoBupoAng (K,=107, kitpwvo - umAe). e plo mpoxoilda elodyetal udaTKOe SlaAupa
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Ba(OH), péxpLn apxikn €veelEn oykou va eivat 2 mL Kol oyKOUETpEiTaAL TO
Sl1aAupa A;. Otov TO Xp WO TOU OYKOUETPOUUEVOU SLAAUUOTOG UETATPATEL
amo Kitpwvo og prhe, ToTe N EvEeLEn OyKou otnv mpoxoida eival auth mou

H‘III

I

1O
daivetalotnv pwroypadia. —
H ouykévTpwon Tou udatikol StaAvpatog Ba(OH), siva: ——
| A.210°M | B.10°M | I.9,1-10° M [ A.9,1:10° M | — =o

2.3. Tn otyun mou £xouv mpootebel 10 mL tou udatikoU StaAUpaToc
Ba(OH), oto StdAupa A; to pH tou StaAUpatoc mou mpokUTTeLelval oo Ye:

| A. 3,4 | B. 3,6 | r.4,1 | A. 7,0

2.4. Ao TIC EMOPEVEC YPADIKEC TTAPAOTACELG, UMOPEL va MEPLlYpAdEL CWOTA TNV TPOCORKN
vdatikol StaAUpatog Ba(OH), oto StaAupa A; n:

14 19 4
.

12 s 124

|

|
10 J 10-

/
. / i /_,
(B Su—— 64 f

f
4 /
. —1 /
2 2t
0 e Lo b Lo Lo baaaa baa o by - L | | L | | |
T T T T T T T T 0 1xlllHuluulju:IHHIH“IHHI|1

’ !

1l
ﬁ ) e —
e =
B. / A. b
phe2s 4 e

IRRRRRARES

0 0 N A T A A
| [ [ | [ [ [ [

=81

-~

H Bepuokpaoio 6OAwv Twv StaAvpdtwy iva 25° C.
MONAAEZ:6+7+5+2
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®YANO AMANTHZEQN I Aukeiov 18-3-2017
1° MEPOS
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Xwpog povo yia Baduoloyntég I Aukeiov 31ov MMAX

Ovopatenwvupo Badpoloyntn

Mépog1° MA60G CWOTWV AMAVTHCEWV:
BaBuog:
Mépog2° MA60G CWOTWV AMAVTCEWV:

BaOuog:

TeAkog BaBuog
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